

Súd: Okresný súd Stará Ľubovňa
Spisová značka: 4P/161/2017
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8517204459
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 04. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Sroková
ECLI: ECLI:SK:OSSL:2018:8517204459.3

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Stará Ľubovňa sudkyňou JUDr. Janou Srokovou v rodinnoprávnej veci mal. Z. I., nar. XX.X.XXXX, trvale bytom V. I. XXX, t.č. H. X., ul. H. 1, zast. kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Stará Ľubovňa, na návrh navrhovateľov D. E., nar. XX.X.XXXX a Z. E., obaja bytom H. X., ul. H. X, za účasti poručníka D. E., nar. XX.X.XXXX, bytom X., E. XXX/XXX, v konaní o osvojenie mal. dieťaťa takto

rozhodol:

I. Maloletá Z. I., nar. XX.X.XXXX je od právoplatnosti tohto rozsudku osvojencom ako spoločné dieťa osvojiteľov D. E., nar. XX.X.XXXX a Z. E., nar. XX.X.XXXX, obaja trvale bytom H. X, H. X..

II. Osvojenec bude mať priezvisko "E."

III. Osvojiteľia D. E., nar. XX.X.XXXX a Z. E., nar. XX.X.XXXX sa zapíšu v knihe narodení Matričného úradu Humenné vo zväzku 89, ročník 2016, na strane 115, pod poradové číslo 432 namiesto rodičov maloletej.

IV. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov tohto konania.

odôvodnenie:

1. Navrhovatelia návrhom doručeným tunajšiemu súdu žiadali, aby súd rozhodol, že mal. Z. I., nar. XX.X.XXXX sa počnúc dňom právoplatnosti rozsudku stáva osvojencom navrhovateľov.

2. Svoj návrh odôvodnili tým, že maloletú Z. I. majú vo svojej starostlivosti od 16.09.2016 na základe Uznesenia OS Humenné o neodkladnom opatrení č.k. 10P/128/2016. Od 5.4.2017 je maloletá Z. v ich starostlivosti na základe Uznesenia Okresného súdu v Starej Ľubovni č.k. 4P/184/2016 o zverení dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti. Maloletá k ním citovo príľnula. Jej zdravotný stav je dobrý. Dieťa si zvyklo na rodinné prostredie. V domácnosti má maloletá vytvorené vhodné podmienky pre svoj zdravý vývoj. Pre dieťa majú zakúpené potrebné ošatenie, kočík, postieľku a všetko čo treba. Mal. Z. spí v postieľke, v izbe spolu s nimi. Jej budúci súrodenec O. E., nar. XX.XX.XXXX, ktorého si tiež osvojili, má svoju izbičku. Mal. O., ktorého oslovujú D., má sestričku rád. Viditeľne sa teší a prejavuje radosť. Nikto z príbuzných nikdy mal. Z. nekontaktoval. Okresný súd v Humennom v konaní č. k. 19P/360/2016 rozhodol o tom, že je Z. I. osvojiteľná. Okresný súd v Starej Ľubovni č.k. 2P/101/2016 rozhodol rozsudkom o pozbavení rodičovských práva a povinností matky mal. dieťaťa - O. I., a v konaní č. 4P/181/2016 rozhodol o určení poručníka pre dieťa a to v osobe matky navrhovateľa D. E.. nar. XX.X.XXXX.

3. Okresný súd Stará Ľubovňa uznesením č.k. 4P/161/2017 zo dňa 10.1.2018 ustanovil pre mal. dieťa kolízneho opatrovníka Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny /ďalej ÚPSVaR/ v Starej Ľubovni.

4. Podľa § 221 písm. a/ Civilného sporového poriadku /CSP/ písomné vyhotovenie rozsudku nemusí obsahovať odôvodnenie, ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých strán alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania

5. Podľa § 98 Zákona o rodine osvojiteľom sa môže stať len fyzická osoba, ktorá má spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, osobné predpoklady, najmä zdravotné, osobnostné a morálne, je zapísaná do zoznamu žiadateľov o osvojenie podľa osobitného predpisu a spôsobom svojho života a života osôb, ktoré s ňou žijú v domácnosti, zaručuje, že osvojenie bude v záujme maloletého dieťaťa. Táto podmienka sa nevzťahuje na ustanovenie § 100 ods. 3.

6. Podľa § 99 ods. 1 Zákona o rodine medzi osvojiteľom a osvojencom musí byť primeraný vekový rozdiel.

7. Podľa § 99 ods. 2 Zákona o rodine osvojiť možno len maloleté dieťa, ak je osvojenie v jeho záujme.

8. Podľa § 100 ods. 1 Zákona o rodine osvojiť maloleté dieťa môžu manželia alebo jeden z manželov, ktorý žije s niektorým z rodičov dieťaťa v manželstve, alebo pozostalý manžel po rodičovi alebo osvojiteľovi maloletého dieťaťa. Maloleté dieťa môže výnimočne osvojiť aj osamelá osoba, ak sú splnené predpoklady, že osvojenie bude v záujme dieťaťa.

9. Podľa § 100 ods. 2 Zákona o rodine ako spoločné dieťa môžu maloletého osvojiť len manželia.

10. Podľa § 102 ods. 1 písm. c/ Zákona o rodine na osvojenie nie je potrebný súhlas rodičov osvojovaného mal. dieťaťa ani súhlas maloletého rodiča mal. dieťaťa, ak dajú súhlas na osvojenie vopred bez vzťahu k určitým osvojiteľom.

11. Podľa § 105 ods. 1 prvá veta Zákona o rodine osvojenec bude mať priezvisko osvojiteľa.

12. Predmetom konania je osvojenie mal. Z. I., nar. XX.X.XXXX.

13. Súd po vykonanom dokazovaní dospel k záveru, že osvojenie mal. dieťaťa je v jeho záujme, dieťa je od 16.9.2016 v rodine navrhovateľov, vytvoril sa medzi nimi pekný a silný citový vzťah, dieťa si v rodinnom prostredí zvyklo, pričom s osvojením súhlasil aj kolízny opatrovník a poručník.

14. S prihliadnutím na vykonané dokazovanie a citované zákonné ustanovenia súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto rozsudku.

15. O trovách konania súd rozhodol v zmysle § 52 CMP, tak žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku odvolanie nie je prípustné, pretože sa ho účastníci konania po jeho vyhlásení a po poučení o opravnom prostriedku výslovne vzdali oproti podpisu do zápisnice súdu.